

结婚彩礼 威海流行“万里挑一”

业内人士说,威海彩礼钱比外地要求淡一些,多少金额视男方经济条件

本报12月10日讯(记者 许君丽) 女儿要结婚,作为父母总想把孩子嫁得风光,彩礼钱多少也成了父母心中的重要指标之一。近日,记者采访了解到,威海彩礼钱多在一万元至五万元间不等,10001(万里挑一)、31800(三家一起发)等寓意吉祥的彩礼数较多,超过10万元彩礼钱占少数。作为一种习俗,女方家多会在结婚时把彩礼作为嫁妆送出,变相给小两口充实小金库。

近年来,随着结婚成本逐年抬高,给女方的彩礼也出现了水涨船高的趋势,各种“土豪”礼金,陪嫁让人咂舌。在威海,彩礼该给多少呢?记者调查发现,彩礼礼金多在一万到五万之间,10001(万里挑一)、31800(三家一起发)等寓意吉祥的数字比较多,其中,万里挑一占绝大多数,近两年,彩礼超过10万元的也在逐年增

加,有的还附上房子、车子等。今年9月份结婚的新娘小林说,确定结婚日子时,男方家给了她父母31800元作彩礼,寓意三家一起发。新娘小胡的男友家给的彩礼则是10001元,寓意万里挑一的好媳妇。小林说,婚后,父母都把彩礼钱作为嫁妆给了他们夫妻俩,同时还多给了一倍,作为长辈的心意,算是充实新人的小金库。小胡的这部分彩礼钱也算是讨个好意头,结婚部分开销也从这部分彩礼钱里出。

威海婚庆礼仪行业协会会长彬彬说,相对而言,威海对彩礼的要求比外地淡泊一些,多少金额视男方经济条件而定,几千元到几万元不等,大部分都是10001元寓意“万里挑一”。彩礼一般是在“送日子”(双方确定结婚日期)或者登记时由男方家送给女方家,威海各地的风俗也多有不同。



制图 本报记者 王天宇

相关链接

结婚送彩礼 威海有啥习俗

威海地区结婚送彩礼,除了给礼金外,荣成、文登、乳山三市还有不同的习俗,威海市区则多是融合了三市的特色。

荣成:多讲究“三金”、“五金”,主要是金项链、金手镯、金耳坠、金戒指、金簪子等,这些除了妆点新娘外,还寄托了男方家庭对于新媳妇圆满幸福的期待。

文登:男方到女方家,要提着两根葱和一袋猪肉,肉寓意新娘是母亲身上掉下来的一块肉,葱是希望将来的孩子聪明,成双成对。

乳山:男方到女方家,用包袱包着钱,寓意包着福气,女方则准备两个喜盆,象征聚宝盆,积攒财运和福气。

说说彩礼那些事儿

>>不重彩礼,小伙“嫁”到姑娘家

今年11月10日,荣成市大疃镇的小伙小董“嫁”到了荣成市寻山街道办事处的媳妇小黄家。结婚后,小董一直住在女方家,成为“上门女婿”。

新郎小董今年27岁,当过5

年兵,家中有兄弟四个,他排行最小,哥哥还没有结婚,家境比较贫寒。小董与新娘小黄是一见钟情,自由恋爱。当日,结婚仪式在寻山街道办事处一个叫红旗小饭店的地方举办的,男

方家也像送新娘一样派出两个送亲的。从结婚这天开始,新郎就成为真正意义的“上门女婿”。

对于自己成为“上门女婿”,小董是自愿的。他认为,虽

然现在自己家里不富裕,但凭着勤劳的双手,将来一定可以给媳妇一个温暖的家。新娘小黄说,她不怕丈夫家境贫穷,只要夫妻一条心,将来生活幸福美满就很知足。

>>为备彩礼,婚期往后拖

今年26岁的威海小伙小许与女朋友是校友,毕业后,两人工作打拼了两年,本打算今年结婚,不过,因为婚房和彩礼的问题,两人的婚期无奈一直往

后拖。小许说,他父母是普通农民,挣钱不多,为了娶儿媳妇,老两口把所有的积蓄都拿了出来,贷款买了一套房子。有了新

房,本来小两口准备今年结婚,但是,结婚的彩礼钱、婚宴钱算起来也要几万块,两人又想办一场体面的婚礼,所以这婚事就一直拖着。小许说,他不是不

愿意给丈母娘多一些彩礼钱,而是自己仅婚房和装修就已花尽了自己和父母的积蓄,如果再伸手和父母要彩礼钱,心里过意不去,只能延迟婚期。

>>彩礼是结婚不可回避的问题

彩礼,也有的地方称为聘礼、纳彩等,是中国几千年来的一种婚嫁风俗。按照这种风俗,男方要娶他家女子为妻时,应当向女方家下聘礼或彩礼。彩礼的多少,随当地情况、当事人的经济状况等各方面因素而定,但数额一般不在少数。

彩礼钱该不该给?给多少合适?采访中,市民看法不一。作为丈母娘,市民刘女士认为,

彩礼钱多少都应该给点,其实主要是要讨个好意头,最后还是作为陪嫁给女儿,算是以后生活的一点保障。也有市民认为,彩礼钱代表门面,别人家有的,自己家孩子少了总觉得低人一头,如果万一没有送彩礼导致两家家庭不愉快,对今后的生活也会产生嫌隙。不过,如今不少年轻人对彩礼比较看得开,一网友发帖说:“我老公

娶我时,一分钱礼金没有,当时觉得有点没面子,但现在我俩小日子红红火火,夫妻恩爱,别人都羡慕,倒是当时很有面子的,如今过得不怎么样,不必拘泥于形式,看你老公人品是咋样,如果好,一分钱不给也要嫁,如果不好,给一亿也不嫁!”

近几个月,定亲下十八担888万现金彩礼、陪嫁连体钞等新闻让人们对结婚又有了别样

的认识。对此,威海市婚庆礼仪行业协会会长彬彬说,之所以出现昂贵彩礼,其实还是一些家庭的攀比心理在作祟,婚姻是建立在爱情的基础上的,而不是金钱。

喜瑞金店
名优厂家 厂价销售

我们的追求:您的满意是我们的希望 您的希望是我们的追求
我们的承诺:一诺千金 保修终身 免费清洗 让您放心
我们的产品:品种齐全 工艺精湛 诚信是金 保真保实

电话:0631-5236868 地址:环翠楼对面12属相街